Програма ФАР-ТГС BG 2005/017-457.01.012 

	
	     В края на месец ноември, 2008 приключи работата по партньорския проект с Община Пирот, Сърбия „Повишаване на бизнес сътрудничеството между България и Сърбия трансграничния район, чрез създаване на технологичен парк в Монтана" по програма “Добросъседство” България – Сърбия, Компонент „Устойчиво икономическо развитие”.


     България – Сърбия и България – Македония са двата гранични региона, в които оперира програма “Добросъседство” в нашата страна. Тя стартира за първи път през 2004 год.      Програма “Добросъседство” България – Сърбия и Черна гора (а след разделянето на двете държави България – Сърбия) си поставя като основна цел да разшири трансграничните контакти чрез дейности, насочени към територията и нейната икономика и чрез укрепване на институционалните връзки. Специфичните цели на програмата са: 

· Подобряване на техническата инфраструктура – основна предпоставка за ефективни трансгранични контакти;

· Подкрепа за устойчивото развитие в граничния регион, чрез пълноценно използване на наличния икономически потенциал;

· Създаване на възможности за осъществяване на нови трансгранични връзки и укрепване на вече съществуващите такива.

     Обща цел на проекта      „Повишаване на бизнес сътрудничеството между България и Сърбия в трансграничния район, чрез създаване на технологичен парк в Монтана” бе да повиши социалното и икономическо сближаване в региона на двете трансгранични общини Монтана и Пирот, чрез стимулиране и прилагане на активни мерки за икономическо развитие.      Постигнати резултати      Чрез настоящия проект се спомогна за изграждането и оформянето на съвместна по-благоприятна среда за развитие на бизнес партньорски мрежи чрез: 

· Изграждане на капацитет за планиране и управление на индустриални терени чрез публично – частни партньорства;

· Физическо изграждане (първа фаза) на Индустриален парк от нов тип в гр. Монтана като инструмент за местно икономическо развитие в трансграничния регион: цялостна подготовка на терен 85 дка, докарване на комунална инфраструктура, изграждане на транспортните подходи, административна сграда и др. Новият Технологичен парк Монтана е зона за производство, съхранение и преработка на селскостопанска продукция, хранително-вкусова промишленост, поддръжка, съхранение и ремонт на селскостопанска техника;

· Изграждането на парка бе предходено с редица интегрирани действия и анализи (технически, инженерни и финансови), които да осигурят аргументите за физическа осъществимост и икономическата му целесъообразност;

· Изпълнени бяха промоционални дейности и целенасочено маркетиране на парка;

· Осъществени бяха поредица от инвестиционни визити и срещи за обмяна на опит в областта на икономическото развитие между двете партниращи си общини.

     Амбициите на Община Монтана е да се създадат атрактивни и най-съвременни условия за привличане на инвестиции и реализиране потенциала на района в областта на селското стопанство и свързаните с него индустрии. В този смисъл нашите усилия ще бъдат насочени към разработване на сериозен пакет от стимули и съпътстващи услуги, които да улесняват привличането и оперативното функциониране на потенциални инвеститори в терена на тематичния индустриален парк.      За повече информация: 
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	Община Монтана
ул. „Извора” 1
3400 Монтана
Тел.: +359 96 300 400
Факс: +359 96 300 401
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	     By the end of November 2008, Municipality of Montana has completed its partner project with Pirot, Serbia „Enhancement of the Bulgarian-Serbian business cooperation in the cross border region through establishment of a Tech Park in Montana” under Neighborhood Programme Bulgaria – Serbia/Sustainable economic development Scheme.


     The eligible area for the Cross-Border Cooperation Neighborhood Programme between Bulgaria and Republic of Serbia covers the borderline length between the two countries. The joint actions play a key part in the process of preparation of Bulgaria and Republic of Serbia for accession, in particular through the improvement of the administrative capacity of local/ regional actors.      Main program priorities: 

· Promoting sustainable economic development;

· Support to social, institutional and economic cohesion;

· Actions “people-to-people”

     The overall objective of the project is to encourage the social and economic cohesion in the region of the two cross-border municipalities of Montana and Pirot through enhancing and application of pro-active initiatives for economic development.      Accomplished results      This project envisages the creation and the development of common business facilities and information networks through: 

· Building capacity to for planning and maintaining of industrial sites through public-private partnership;

· Phisycal establishemnt (phase I) of the Industrial Park in Montana, Bulgaria as an instrument to foster the economic growth of the region: overall landscaping and leveling of the 85000 sq.m terrain, establishing of the initial utility network, building of parking space and truck entrance, administrative and training facility and others. The new Tech Park Montana is designed to welcome businesses in storage, processing and manufacturing of agricultural products, food processing industry, maintenance and distribution of agricultural equipment. It is developed by the Municipality of Montana as a part of its business climate improvement and investment attraction efforts;

· The construction of the TP was preceded by an integrated set of actions and research (technical, engineering and financial), that were aimed at ensuring physical and economic feasibility;

· Project team also launched a number of activities promotion and targeted marketing of the Tech Park;

· During the project implementation both partner municipalities arranged several investment missions and teamwork meetings for extending their capacity in the field of economic development.

     The motivation of Montana is to grow attractive and competitive business environment that will further attract investment in the field of agriculture and related industries. In this regard the Municipality of Montana shall further focus on developing a set of incentives that will increase the potential investment interest and will accommodate recent industrial operations in the Park.      For more information: 
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	Montana Municipality
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